

# Месть классового врага

Рано утром 5 сентября прошлого года из поселка Заря, Тегульдетского района, исчез 14-летний пионер Паша Гнездилов. Обеспокоенный отец Куприян Гнездилов узнал, что Паша ушел на охоту на бурундуков и, видимо, заблудился. Об этом ему рассказала заплаканная и с виду удрученная горем его жена — неродная мать Паши Гусева Анастасия. Отец бросился на поиски. Искал восемь дней, но безрезультатно.

4 октября в поселок собака затащила руку подростка. Вновь начались поиски, и вскоре в болоте обнаружили остатки детского трупа. Это оказался Паша. Следствие установило жуткую правду: Паша был зверски убит своей мачехой и труп его, тайно от отца, брошен в болото, а чтобы не привлечь собак, облит керосином и осыпан табаком.

Гусеву А. арестовали. 24 марта она предстала перед судом Военного трибунала Сибирского военного округа.

На суде было установлено следующее:

Гусева А. — жена крупного кулака, высланная из Зырянского района в поселок Заря, Тегульдетского района, весной 1936 года вышла замуж за Гнездилова Куприяна, также высланного кулака. У того и другого были дети: у Гусевой две дочери, у Гнездилова — сын Павел.

Паша, отлично учившийся в школе, первым в поселке вступил в пионеры и стал вести активную общественную работу. Он активно участвовал в выпуске стенной газеты сельхозартеля, а позднее стал писать заметки в районную газету «Большевик Севера». Потом он написал письмо товарищу Сталину, опубликованное в районной газете, в котором давал слово учиться отлично и стать пилотом. Видя, что некоторые высланные кулаки ведут антисоветскую агитацию и совершают преступления против государства, Паша разоблачал их. Но его разоблачительным корреспонденциям, после соответствующей проверки, некоторых кулаков арестовали.

Гусева пыталась подчинить себе Пашу и взять под свое влияние, но это ей не удалось. Паша знал, что она и его отец из враждебного трудящегося класса. Но он, пионер, хочет идти вместе со всеми трудящимися, вместе с народом, против эксплуататоров, кулаков.

И тогда Гусева решает его убить.

Убийство готовится с холодным расчетом. Когда отец рано утром уходит на работу, Гусева будит дочь Павлину и под угрозой принуждает ее к соучастию в преступлении. На шею сонного Паши накладывается веревочная петля. Его стаскивают с постели, душат, а потом Павлина, по указанию матери, берет топор и несколько раз ударяет мальчика по голове.

Гнусное, дикое убийство, на которое может пойти только потерявший в своей ненависти к советской власти всякий человеческий облик классовый враг, совершено. Но, совершив такое неслыханное зверское убийство подростка, тянувшегося, как молодой росток, к свету, эта отвратительная гниль пытается еще скрыть, замазать суть своего истинного преступления. Гусева пытается изобразить убийство, как убийство, совершенное над непослушным, строптивым сыном, который якобы вывел из себя смиренную мачеху тем, что брал без спроса молоко, масло, яйца и даже будто бы украл 12 рублей. Но это ей не удается. Допросом председательствующего, государственного обвинителя и свидетельскими показаниями бесспорно устанавливается террористический акт. Вынуждена это признать и сама Гусева. В своем последнем слове она подтверждает:

— Да, убила за то, что он продолжал писать в газету, что из-за него кулаки были арестованы, что семьи арестованных не давали ей прохода, требуя прекращения активности Павла.

Рассмотрев это дело в открытом судебном заседании, суд под председательством военюриста 1 ранга т. Власова, членов: капитана т. Ряхина и политрука т. Рыбакова, с участием сторон: пом. военпрокурора Сибво военюриста 2 ранга т. Томасевича, общественного обвинителя т. Шатилло и члена коллегии защитников тов. Мальцева приговорил:

Гусеву А. Н., рождения 1885 года, по ст. 58-8 УК РСФСР подвергнуть высшей мере наказания — расстрелу.

Вопрос о дочери Гусевой Павлине выделен в особое дело и будет рассматриваться по ст. 136 УК РСФСР.